

## 4 | 国内外新闻

鹤壁日报

### 三部门印发《关于完善幼儿园收费政策的通知》

新华社北京12月23日电（记者 魏玉坤 魏弘毅）国家发展改革委、教育部、财政部联合印发的《关于完善幼儿园收费政策的通知》23日对外公布，旨在更好促进学前教育普及普惠安全优质发展，有效降低人民群众保育教育成本，推动完善生育支持政策体系。

通知坚持学前教育的公益属性定位，通过规范收费项目、分类完善收费标准方式，明确收费标准制定原则、健全收费政策评估优化机制、建立目录清单制度、加强收费行为监管等，促进收费标准合理形成，更好发挥收费政策对优质普惠供给的牵引带动作用。

根据通知，幼儿园可以收取保育教育费、住宿费、提供托育服务的保育费、服务性收费、代收费等五项收费。公办幼儿园、普惠性和其他非营利性民办幼儿园的保育费、住宿费实行政府指导价，营利性民办幼儿园的保育费、住宿费及各类幼儿园的服务性收费和代收费实行市场调节价，平稳实施。

### 我国电动汽车充电基础设施（枪）总数达1932.2万个

新华社北京12月23日电（记者 王悦阳）记者23日从国家能源局获悉，截至2025年11月底，我国电动汽车充电基础设施（枪）总数达到1932.2万个，同比增长52%。其中，公共充电设施（枪）462.5

万个，同比增长36%，公共充电桩额定总功率达到2.10亿千瓦，平均功率约为45.34千瓦；私人充电设施（枪）1469.7万个，同比增长57.8%，私人充电设施报装用电容量达到1.29亿千伏安。

### 泰国感谢中方为推动泰柬边境冲突缓局降温发挥作用

新华社曼谷12月23日电（记者 夏康静 常天童）泰国外交部发言人尼康德23日说，泰方感谢中方为推动泰柬边境冲突缓局降温发挥的作用。

尼康德当天在有关泰柬边境局势的发布会上说，感谢中方以自己的方式积极推动泰柬边境冲突缓局降温，泰方赞赏中方秉持客观公正立场。

尼康德在发布会上介绍了泰方22日参加东盟外长特别会议的相关情况。他重申，泰方始终坚持在双边框架内解决问题，任何可持续的解决方案都必须由泰柬双方直接推动。

双方拟于24日在泰国召开泰柬边界总委员会会议，两国军方拟就停火安排展开磋商。

同一天，马杜罗在委内瑞拉

### 加速“接入”现实！ 脑机接口迈入产业化快车道

□新华社记者 周圆

文字说，特别在核心技术突破、多场景应用落地及产业生态构建等方面均实现重要进展，为行业规模化发展与高质量升级奠定坚实基础。

技术突破是产业发展的重要助推力，对于脑机接口等未来产业而言，更是如此。

这是中国科学院脑科学与智能力技术卓越创新中心和有关方面合作开展的第二例侵入式脑机接口临床试验最新成果，技术上实现了从二维的屏幕光标控制，到三维的物理世界交互的重大转变。

脑机接口，相当于在大脑与外部设备之间建立一条“信息高速公路”，通过采集大脑活动信号，并将其解码成具体指令，再通知外部设备去执行。

2025年，被业界看作是“中国脑机接口发展的元年”。尤其是工业和信息化部等七部门联合印发《关于推动脑机接口产业创新发展的实施意见》，绘就了产业发展的路线图。

“今年我国脑机接口产业发展成效显著。”中国信息通信研究院知识产权与创新发展中心主任李

产业化落地加速，应用场景持续拓展。

近日，成都芯脑科技有限公司内，患有孤独症的小朋友戴上形似“帽子”的设备，屏幕随即显示脑电信息，后台快速生成脑功能状态评估分析报告。

“治疗设备能通过脑影像AI技术定位患者脑部异常神经环路，利用磁脉冲对治疗靶点刺激，该技术有助于改善孤独症儿童认知等方面。”公司总经理冯睿告诉记者，目前公司已服务了2000多名儿童。

记者了解到，目前，侵入式脑机接口以医疗场景为核心，临床案例已达数十例，广泛应用于脊髓损伤、脑卒中等患者的运动功能重建等，在盲人复明、成瘾治疗等新领域的初期探索正有序推进。

非侵入式脑机接口则重点布局生活消费与工业领域，多款非侵入式整机设备已实现量产，在疲劳监测、情绪识别、脑控外设、智能驾驶等场景开展试点应用。

护航新技术稳妥驶上“快车道”，政策、标准等多方面正在协同

发力。

今年6月，全国首个脑机接口未来产业集聚区“脑智天地”在上海启动建设。如今，已引育近20家团队、企业落地发展。

上海市闵行区副区长谭瑞琮介绍，目前集聚区核心区规划面积10万平米，先期投入12亿元。以核心区为中心，半径1.5公里内构建生态圈，依托大虹桥枢纽打造长三角创新协同网，区域已形成科研、临床、产业联动的“黄金三角”优势。

更多力量正在厚植产业发展沃土：工业和信息化部等七部门联合发文提出，到2030年，脑机接口产业创新能力显著提升，综合实力迈入世界前列；国家医保局新设脑机接口相关价格项目；国家药监局批准发布我国第一部脑机接口医疗器械标准；北京、广州、深圳等地纷纷强化政策引导，搭建合作平台……

李文宇表示，我国脑机接口产业已形成“政策—科研—产业—资本”协同联动的态势。同时，产业联盟与标准化组织围绕数据格式、接口协议、安全伦理等制定初步规

范，为产业健康有序发展提供坚实制度保障。

环顾当下，我国脑机接口市场规模正在进一步扩大。数据显示，我国脑机接口企业总量已突破200家；2025年我国脑机接口市场规模有望突破38亿元。

展望未来，“十五五”规划建议明确“前瞻布局未来产业”，其中提出推动脑机接口等成为新的经济增长点。

“‘十五五’将是脑机接口产业发展落地的关键五年。”在安徽北方微电子研究院集团有限公司董事长陈丙根看来，产业会在医疗康复等社会需求迫切、临床价值明确领域，率先实现规模化突破。同时随着部分关键技术突破和成熟，产业链也将更加明晰。

脑机接口产业联盟系统与行业应用组主席周洁认为，未来，脑机接口的技术和产业不断迈向新的征程，其在多方面带来强劲的社会效益，在多领域应用带来可观的经济效益，有望成为未来产业增长的引擎。

（新华社北京12月23日电）

### 泽连斯基谈对乌安全保障三要素

新华社基辅12月23日电

乌克兰总统泽连斯基22日谈及美国和欧盟等相关方为乌克兰提供安全保障三要素，重点包括乌方维持武装力量、乌克兰加入欧盟等。

泽连斯基当天在社交媒体发文表示，对乌安全保障包括乌克兰自身保障、美方保障和欧洲方面保障。第一，乌方维持一支规模为80万人的武装力量并获得军费支持；第二，乌克兰获得欧盟成员国资格，以获得经济、军事、安全等各方面保障；第三，“志愿联盟”提供防空、情报等支持，保障乌克兰海陆

空安全。

泽连斯基说，美方提供的关键

安全保障将获得美国国会通过，具

有法律约束力。

针对乌克兰代表团近日同美欧代表团在美国佛罗里达州举行的会

谈，泽连斯基表示，“和平计划”包

括20点内容，初步草案相关工作已完

成，“所有文件的核心（内容）已准备就绪”，但仍存在部分乌方或俄方

“没有准备好”接受的内容。

另据美国媒体报道，泽连斯基

表示乌方提出的“近90%”要求已

被纳入协议草案。

关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

### 关爱保护未成年人健康成长



鹤壁日报社 宣